

Fiestas de la Victoria

Nuestra Jefatura Provincial de Propaganda comienza a preparar activamente las que han de ser brillantísimas fiestas de la Victoria. Por más que todavía no haya sido oficialmente señalada la fecha, tiéñense ya impresiones de la forma en que los actos deberán ser desarrollados.

La fiesta grande tendrá lugar el día en que el Caudillo triunfante de la Patria liberada haga en Madrid su entrada en medio de los clamores de entusiasmo de todo un pueblo. Posiblemente — a juzgar por las noticias que las emisoras de radio circulan — ese día será el 15 de mayo, festividad de San Isidro, patrono de la capital. Para los festejos a celebrarse ese día se establecerá un programa único en todo el país.

Y habrá fiesta también el día precedente. La España Una quiere que todas y cada una de las regiones que la integran, estrechamente ligadas por vínculos de orgullo nacional y de profunda compenetración de espíritu, rememore lo suyo lo que es típico y local, lo que es expresión de su alma, y es por eso que se ha dispuesto que sean celebrados festejos de carácter eminentemente popular y folklórico.

Porque el pueblo de España ha de poner en esas fiestas tan próximas ya toda la vibración de sus sentires, todo el honor que le penetra al verse vencedor de un internacionalismo que intentó destruirle, toda la satisfacción de haber sido llevado a la victoria por un Caudillo excepcional capaz de conducirlo en la guerra y de regenerarle en la paz.

España Una. España unificada por disposición de Franco. Y a fin de que con esplendor más grande sea mostrada esa satisfacción de ver como cayeron las barreras que pudieron un día separar a los hijos de la Patria, será celebrada el mismo día la fiesta de la unificación, que debiera serlo el 19 del actual, aniversario del Decreto creador de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que encierra en sí el alma toda de una España, que es la de las grandezas y es la del Caudillo.

Ante el milenario de Castilla

Hicimos un esfuerzo por contener la emoción soberana de estos días festivos y victoriosos y volvamos los ojos a la Historia. Ella — la gran maestra de la vida — nos enseñará que ya ha llegado el momento de celebrar el Primer Milenario de Castilla al decirnos que el año 939 el noble Fernán González fundó Cas-

vacias sepulturas, les dice: "Ahora a vencer o a morir. Si vencéis, Castilla os lo premiará; si morís aquí tenéis un lugar de reposo donde no os faltarán las oraciones de los Santos". Y se pone en marcha la cabalgata milenaria, la cabalgata imperial de aquellos que, partiendo de Castilla, llevaron la fe y el espíritu de España por todas las latitudes: a América y a Italia, a las orillas del Rhin y a las del Escalda.

Ahora que se cumple el primer Milenario de Castilla — en éste 1939 victorioso — debemos darnos cuenta cabal de lo que ella representa para España; de que es fuente de Unidad, centro y eje; debemos aprender su lección. La secular enseñanza de su olvido de todo localismo estrecho, de su personalidad forjada a golpes de sacrificios y renunciaciones.

En esta fecha solemne del Milenario, el S. E. U. de Baleares quiere rendir a la Castilla eterna un homenaje. Un homenaje que sea el rendido tributo de esta tierra mediterránea — todo luz y color — al austero paisaje y al gris cielo de Castilla. Como testimonio de que aquí, entre una naturaleza que nos ofrece sus galas mejores, no es olvidado el resaca y glorioso páramo que ha sido teatro de las mejores horas de España.

Y este homenaje a Castilla es más ferviente y esperanzado, porque Castilla es un valor actual, que no un muerto capítulo de historia. Lo atestiguan aquellas centurias de las J.O.N.S. que con tanta gallardía supieron dar la cara a la muerte en el Alto del León. Lo sugiere, con todo su valor de símbolo, aquella bandera nacionalsindicalista muy roja, y muy negra que ondeó en las sacras ruinas evocadoras del Castillo de la Mota.

Profetizó Onésimo: "Si Castilla muere, España muere. Mientras Castilla está dormida, dormirá España". Y vemos, con el corazón en alto, que Castilla vive y que Castilla despertó ya.

EL TEATRO DEL S. E. U.

Breves orientaciones

Nos tenemos que acercar al pueblo a la escena es el camino más rápido eficaz para llevar a las gentes el sentimiento puro y revolucionario de España que se está creando.

El teatro es poesía. Es la ficción presentada. Es el romance heroico cabaleresco del siglo XVI. Es el mito Sacramental.

De esta manera tenemos que hacer política de acercamiento, de consorcio por la santa gracia de la poesía.

Nunca se equivocó el pueblo al juzgar el buen teatro. Intuitivamente percibe la bondad del arte.

Hoy debemos tener nuestro Teatro. El Teatro que exige la Falange: de amor, de fe, de heroísmo. El Teatro Imperial.

La guerra nos traza un camino ineludible. El amor es la levadura inevitable, necesaria. Es la estampa medievalescificada. Es el romance del guerrero. Tema eterno de ayer y de hoy. Pero la guerra es sólo un fragmento del todo que nosotros debemos llevar al teatro. El todo es la vida en sus múltiples manifestaciones. En lo que es y en lo que queremos que sea.

Rechacamos por una reivindicación del pueblo, del estudiante de España en la Revolución del Nacionalsindicalismo.

Esta fuerza que nos anima, que haciendo nuestro fervor es la que tenemos que trasladar a la escena.

Y en esta coyuntura maravillosa que la que atraviesa España, del resurgimiento del marasmo pacifista y del anhelo de ser liberal, es el que necesitamos tener que aprovechar, que el pueblo se embutiera frente a un teatro chabacano y menor. Nues-

tra juventud ha de evitarlo en todo momento.

La guerra no sólo se gana con las bayonetas. Nosotros somos los encargados de crear la emoción pura y exacta de nuestra Cruzada. Que toda España sienta de nuestra manera, con la manera de los camaradas de vanguardia, con la norma de nuestras consignas.

Tenemos que hacer el Teatro Imperial, amante y guerrero. El Teatro revolucionario único que quiere el Sindicato Español Universitario.

Un hallazgo

Un grupo de falangistas madrileños ha podido conservar durante los meses de dominación roja en la capital de España, una preciosa reliquia del Fundador. Se trata de una película que recoge la voz y la imagen de José Antonio. Arrostrando todos los peligros esos falangistas consiguieron ocultar la cinta con el noble propósito de entregarla en manos de Pilar Primo de Rivera, tan pronto como Madrid fuera liberado. Y ahora, portadores del inestimable objeto, las camisas viejas han ido a la Jefe Nacional de la Sección Femenina. En los íntimos amigos de José Antonio ha causado emoción la noticia al pensar que la palabra y el ademán — cálido fervor y profético acento — volverán a vibrar en el silencio y el recogimiento con las más puras vehemencias y el más limpio ardor patriótico.



DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º • TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 • TELEFONO 1463

Año III : Núm. 572 Lunes 17 Abril 1939. — Año de la Victoria.

S. S. Pío XII pronunció ayer para los españoles un cántico de paz

S. S. expresa su admiración paternal hacia el Caudillo de España, hacia el episcopado, el clero y los seglares mártires de Dios y de la Patria, y hacia los heroicos vencedores en cien y cien combates hasta obtener la regeneración nacional

«Unidos todos tras de vuestro Generalísimo, dedicaos a consolidar la paz española, y recibid la bendición de la Sede Romana»



Nos dirigimos a vosotros hijos que ridísimos de la Católica España, para expresaros nuestra ferviente felicitación por la paz y la victoria con que Dios ha querido coronar el heroísmo cristiano de vuestra fé y caridad probada en tantas y tan generosos acontecimientos, anhelada y bien esperada por nuestro predecesor de santa memoria. Esta paz providencial vino sin duda en aquella segunda fase de los albores mismos de la contienda, sorprendiendo a cuanto se tenía previsto por lo difícil de la lucha empeñada en defender y restaurar los derechos y el honor de Dios y de la humanidad.

Nos, no dudamos que esta paz será la que el mismo desde entonces auguraba, anuncio de un porvenir de tranquilidad en el orden, y de honor y de prosperidad.

Os encontramos, amadísimos hijos, de vuelta a defender una vez más a la noble y heroica España, la nación elegida por Dios como principal instrumento de evangelización en el nuevo mundo y como baluarte inexpugnable de la fé católica. Acabais de dar a los protectores del materialismo de nuestro siglo las pruebas más excelsas de que por encima de todo están los valores eternos, la religión y el espíritu.

La propaganda tenaz y los esfuerzos constantes de los enemigos de Jesucristo, parece que han querido hacer en España un experimento supremo de las fuerzas disolventes que estaban a su disposición repartidas por todo el mundo. Pero el Omnipotente no les ha permitido que lograsen su intento aunque como huellas de sus terribles efectos ha dejado en el mundo la destrucción religiosa, minando las bases mismas de la justicia y de la caridad, que son el amor de Dios y el respeto a su santa ley que pueden empujar a la sociedad moderna a los abismos insospechados.

Precedidos de estas virtudes tenéis luego, españoles todos, sus notas características, su nobilísimo espíritu que es la generosidad. Y la habéis probado en defensa de los ideales de fé y civilización cristiana, los fundamentos arraigados en el suelo fecundo de España y ayudados de Dios, que no abandona a los que esperan en Él, acabais de resistir el empuje fiero de los que engañados por lo que creían un ideal desquiciado de exaltación del humilde, no luchaban sino en provecho del ateísmo.

Este primordial indicado de vuestra victoria nos hace concebir las más halagüeñas esperanzas, ya que Dios con su misericordia se dignará dotaros de gobernantes leales y católicos pero vuestra grandeza, la cual ha de ser el norte que oriente a todos los españoles amantes de su religión y de su Patria. En el resolver y organizar la vida de la nación en perfecta consonancia con su nobilísima virtud de fé y tradición católica. Por esto exaltamos a los gobernantes

y a los pastores de la católica España, que iluminen la mente de los engañados mostrándoles con amor las causas del materialismo y donde se producen sus errores a fin de que por ignorancia no pudiera reñar. Os propongo los principios de justicia cristiana y social las cuales son, la paz y la prosperidad y sin la que las naciones por poderosas que sean, no pueden existir, son las que previene el Santo Evangelio y la doctrina de la Iglesia.

No dudamos que esto habrá de ser la garantía de nuestra firme esperanza; son los nobilísimos y cristianos sentimientos de que ha dado prueba inequívoca el Jefe del Estado y tantos caballeros, sus fieles colaboradores, con la total protección a los religiosos y a los intereses de la sede apostólica y además en el celo continuado y abnegación de vuestros obispos y sacerdotes acrisolados en el dolor, también en la seriedad y espíritu de sacrificio de que en actos tan terribles han dado heroica prueba, las clases todas de la sociedad española y oremos ante el esfuerzo y las ruinas habidas en la guerra civil más sangrienta que recuerda la historia de los tiempos modernos.

Nos, con piadoso concurso, inclinamos nuestra frente a la santa memoria de los Obispos, sacerdotes y religiosos de ambos sexos y personas de todas edades y condiciones que en tan elevado número han sellado con sangre su fé en Jesucristo y su amor a la Patria.

«No hay mayor prueba de amor». Reconocemos nuestros deberes de gratitud hacia todos aquellos que han sabido sacrificarse hasta el heroísmo en defensa de los derechos inalienables de la religión, ya sea en los campos de batalla, ya también de caridad cristiana en cárceles y consagrados a los sublimes oficios hospitalarios.

No podemos ocultar la amarga pena que nos ha causado el recuerdo de tantos inocentes niños que han sido arrancados de sus hogares y llevados a lejanas tierras con peligro muchas veces de apostasía y perversión. Nos, deseamos ardientemente que sean restituidos al seno de sus familias donde volverán a encontrar ferviente y cristiano el cariño de los suyos.

Y aquellos otros que, como hijos pródigos, quieren volver a la casa del padre no dudamos que serán aco-

gidos con benevolencia y amor.

A vosotros, heroicos y venerables hermanos en el episcopado, os es dado aconsejar a los unos y a los otros en su política de pacificación de Dios. Que siga el principio ideado por la iglesia, y proclamado con tanta profusión por el GENERALISIMO, de justicia para el criminal y de benevolencia y generosidad para los equivocados.

Nuestra solicitud también de padre no puede olvidar a estos engañados a quienes lograron seducir los halagos y promesas de una propaganda mentirosa y perversa.

A ellos particularmente se le ha de encomiar con paciencia y mansedumbre, también por ellos habeis de mostraros dóciles para de nuevo llevarles al humano regazo de la iglesia y al eterno regazo de la Patria, y llevárselos al padre Misericordioso que les ofrece los brazos abiertos como a sus carísimos hijos.

Y en este resplandor del arco iris i

de la paz en el suelo de España vuel que todos su corazón en un canto clemente de acción de gracias a Dios de la paz y en sus plegarias de perdón y de misericordia, para todos los que fueron engañados, a fin de que esta paz sea fecunda, oremos con todo el fervor de nuestro rorazón.

Os exhortamos a la unión y al respeto con el vínculo de la paz y así unidos y aunados a vuestro poderoso Jefe, dedicaos a la obra urgente de reconstrucción que Dios y la Patria esperan de vosotros bendita gracia, que os tendrá la Virgen Inmaculada y el Apostol Santiago en el corazón de España, de la que salieron tan grandes santos españoles.

Haremos llegar sobre vosotros, nuestros queridos hijos de la católica España, sobre el Jefe del Estado y su ilustre gobierno, sobre el grande Episcopado y su abnegado clero, sobre todos los heroicos combatientes y sobre todos los fieles, nuestra bendición apostólica.

TODOS CONTRA EL SOCIALISMO

La carta magna del Mondismo sueco

El fallecido diputado e industrial inglés Alfred Mond, fué una de las primeras autoridades del mundo en materia de establecer acuerdos de carácter permanente entre las organizaciones obreras y las de los patronos. Esta corriente inglesa es denominada "mondismo" y fué en su tiempo tan revolucionaria y necesaria como lo sigue siendo actualmente en los países llamados democráticos. Convencido Alfred Mond, de que los disturbios en el mercado del trabajo rara vez conducen a buen término, ya que a la huelga obrera responde el patrono con lock-out, como natural arma de defensa, y en realidad, salen perdiendo ambas partes, y por evidente rechazo también, la buena marcha de la industria y la economía de la Nación, dió la voz de alerta en el Parlamento inglés, y vistas las grandes ventajas de sus teorías convertidas en práctica, no tardó mucho hasta que aquellas se extendieron por la mayoría de los países europeos y entre ellos Suecia.

Por lo que respecta exclusivamente a Suecia, los compromisos existentes hasta ahora, entre patronos y laboristas, dejaban bastante de desear. En parte se estimaba que los convenios tipo "compromiso" de 1906 (cuyo artículo 25 aseguraba al patrono el derecho libre para admitir o despedir a sus trabajadores), única y exclusivamente favorecían al patrono y dejaban desamparados a los obreros. En parte ocurría también, que las asociaciones sindicales suecas se oponían abierta y decididamente a cuanto supusiese racionalización y regulación de las circunstancias de organización y comprensión entre patronos y obreros. A Mond, por muy respetable que fuese, no podía concedérsele la misma autoridad que a Marx, y los sindicatos suecos habían nacido para plasmar en realidad a la lucha de la clase obrera "contra" la clase capitalista. No es por tanto de extrañar, que inspirados en tales puntos de vista, aún tan tarde como en 1928, las asociaciones laboristas suecas protestaran con mediadía de huelga de brazos caídos, contra las leyes votadas por la mayoría derechista en el Parlamento.

El advenimiento de la socialdemocracia como partido que por varios años había de llevar las riendas del gobierno sueco, con el natural incremento de Autoridad que ello suponía para la Confederación Nacional de trabajadores sindicados, dió origen a todo un ciclo de huelgas en diferentes ramos de la industria y de la economía. Otra circunstancia de enorme importancia había de contribuir a que los pederes públicos llgasen a ocuparse de la cuestión; que en términos jurídicos es conocido con la denominación de "tercera persona" estaba desprovista de todo apoyo legal sindical. Y el Sr. Nothin presentó, al frente de un comité constituido en 1935 para estudiar las cuestiones relativas al mercado del trabajo, una Memoria enorme, conteniendo casos en que las divergencias entre patronos y obreros se había discutido mediante negociaciones directas entre los representantes de ambas partes. En 1935 procuróse llegar a un acuerdo parlamentario sobre la cuestión de la "tercera persona". No habiéndose llegado a ningún resultado en las sesiones parlamentarias ordinarias de 1935, en el año 1936 se formó un comité, compuesto por representantes de la Unión de Asociaciones Patronales y de la Confederación Nacional de trabajadores sindicados, para estudiar las cuestiones de común interés relativas al desarrollo del mercado del trabajo sueco. Por haberse celebrado las reuniones en Saltajobaden, el Convenio que, después de dos años, el 20 de febrero de 1938, presentaron los comisionados al pueblo sueco, con un mensaje de paz firmado por las dos grandes potencias del mercado del trabajo sueco, ha sido llamado "convenio de Saltajobaden".

Dicho convenio viene a ser lo que pudiéramos llamar la Carta Magna del mondismo sueco; ya que está animado por el mismo deseo de "paz" que el 1932-33 empezó a germinar en la Confederación Nacional de Trabajadores sindicados. Y nos venimos refiriendo únicamente a esta Confederación cuando tratamos de la "voluntad de paz" en el ramo del trabajo, por que los patronos,



CELEBRO AYER PORTUGAL LA FECHA DE LA EXALTACION A LA JEFATURA DEL ESTADO DEL GENERAL CARMONA. NOSOTROS SALUDAMOS AL JERARCA DE LA NACION AMIGA, GRITANDO: ¡VIVA PORTUGAL! ¡ARRIBA ESPAÑA!

bien sea por sí aisladamente, bien por medio de sus asociaciones y confederación, han dado muestras continuas de estar dispuestos a hacer cuantas concesiones fuesen pertinentes para asegurar la buena comprensión entre trabajadores y ellos mismos.

Los dos puntos más importantes de este Convenio, que aún siendo de enorme importancia para el desarrollo de la vida económica de la democracia sueca, no llega a considerar todos los aspectos que se propuso el Comité constitutivo, son los que se refieren al procedimiento a seguir para despedir a los obreros o cuando éstos quieran terminar en el servicio que prestan al patrono, y los que se refieren a la delimitación de medidas ofensivas de carácter económico contra terceros.

El Convenio del 20 de Diciembre de 1938 consta de 5 capítulos con un total de 35 artículos, y algunas notas. El Capítulo primero establece el Comité del Mercado del Trabajo. Tal Comité constará de SEIS miembros, nombrados tres de ellos por la Unión patronal y los otros tres por la Confederación del Trabajo. Los miembros e igual número de suplentes se nombrarán por plazo de tres años. Dicho Comité se ocupará de tratar ciertas cuestiones concernientes a denuncia de contratos y despido de obreros, así como a tratar los conflictos que atañan a las funciones sociales más importantes. También es centro del trabajo de tal Comité hacer de árbitro en los litigios que surjan entre patronos y obreros en cuanto concierna a represalias económicas. El Comité solo tomará decisiones en pleno. Sus decisiones serán adoptadas por mayoría, y de no existir tal, se designará un presidente imparcial de común acuerdo entre la Unión patronal y la Confederación de Trabajadores, quien decidirá.

Por el Capítulo 2 se organiza el orden de deliberaciones a seguir, con objeto de evitar las negociaciones generales que hasta ahora tenían lugar cuando se trataba de convenios colectivos. Los litigios que surjan, bien por culpa del patrono o de los obreros, NO PODRAN llevarse a los tribunales de trabajo o de arbitraje, SIN ANTES haber sido objeto de deliberación por la parte contraria, de acuerdo con el orden de deliberaciones especificado en este capítulo. La parte contraria, a su vez, no podrá negarse a tales negociaciones. Si las deliberaciones no conducen al resultado apetecido o al común acuerdo entre ambas partes, la que se queje, si desea tomar represalias contra la

otra, habrá de comunicarse, CON TRES MESES DE ANTELACION a la Confederación de la parte contraria y a la suya propia. De esta manera, las propias confederaciones toman la responsabilidad de los conflictos.

En el Capítulo 3 se indica, en resumidas cuentas, que tanto la denuncia de contratos como el despido de obreros ha de realizarse según reglas indicadas taxativamente en el Convenio.

El Capítulo 4 limita las medidas ofensivas de orden económico, reprobando salidas obreras y patronales, y sobre todo, las que recaen sobre terceros.

El Capítulo 5 trata de conflictos que atañan a las funciones sociales importantes, quedando el Comité del Mercado del Trabajo pleno de poderes para decidir si el conflicto debe continuarse o no.

En la exposición de motivos indican ambas partes contratantes, que si a pesar del Comité del Mercado del Trabajo no se llega a un acuerdo, no por ello desean la intervención del Gobierno para acabar con el conflicto. Esto, indudablemente inspirado por el Gobierno socialdemócrata, coloca al Municipio y al propio Estado en una situación muy desfavorable, ya que están imposibilitados de hacer nada ante la presión de una huelga, que no puede ser resuelta con un lock out, por no interrumpir los servicios vitales. Para esto, y por consiguiente para asegurar la marcha de los servicios mencionados, solamente puede y debe esperarse una ley que cree obligatoriamente los tribunales de arbitraje y sus procedimientos.

PARA LAVAR LA ROPA USAR SIEMPRE



NOTAS LOCALES

EXPOSICION Y TOMBOLA DE MUÑECAS PARA LAS BODAS DEL DOS DE MAYO

En el local que en el Paseo del Generalísimo Franco, ocupa el Sindicato de Dependientes Mercantiles, se inauguró el sábado por la noche una interesante tómbola-exposición de muñecas, para allegar fondos destinados a celebrar las terceras bodas colectivas del 2 de Mayo, en el año de la victoria.

Las O. N. S. cuidaron de la organización. Las camaradas de la Sección Femenina, en sus talleres, se encargaron de la labor de dar forma y vestir a las muñecas. Otras camaradas adornaron el local, con flechas y yugos, Banderas de Falange, del Requeté, de España.

Realmente las muñecas están logradas. Hay alguna de ellas que puede calificarse como verdadera joya de arte. Una pareja de segovianos, destinados a la hija del Caudillo, Carmencita, que son una verdadera preciosidad. Un payés mallorquín sentado que es una esquematización viva.

Además de las muñecas otros trabajos figuran en la tómbola; arcones, repujados...

Al acto de la inauguración asistió mucha gente. Vimos entre ella al Comandante de Marina, camarada Rodríguez Acosta, a la Delegada Provincial de la Sección Femenina camarada Sureda de Dezcailar, al Alcalde Sr. Cirrol, al Jefe de Propaganda camarada Sancho. Todos los visitantes fueron recibidos por el Delegado Sindical Provincial camarada Cortés.

Inaugurada la exposición unas camaradas empezaron la venta de boletos que se hizo activamente, mientras otras repartían entre los asistentes Banderas Nacionales y ramos de flores.

Y durante toda la noche y ayer tarde y noche mucha, muchísima gente acudió a dejar sus óbolos para esta fiesta tan simpática, fiesta de promesa, fiesta de futuro, que se llaman las Bodas Colectivas del 2 de Mayo.

TEATRO BORN

PRINCIPAL. La dirección artística de la Compañía de María Gámez tuvo el sábado una atención con el público y con la prensa de Palma: la de retirar del cartel la obra "Margarita la Tanagra" que tan acerbos y justificadas críticas levantó el día de su estreno. Consignamos gustosamente el hecho, y que nosotros fuimos unos de los diarios que protestaron contra aquel engendro escénico-moral.

LOS NOVIOS DE LA MUERTE. En exhibición privada se proyectó ayer en el Cine Born, organizada la función por la Aviación Legionaria, la espléndida película de "Los Novios de la Muerte", tomando el cantar que es himno de los Legionarios de España.

El film es algo asombroso. Pone bien de manifiesto la incansable y fructífera labor que han efectuado los aviadores en la guerra española, para ser uno de los factores decisivos de la victoria. Por la pantalla desfilan los ejércitos de España y los desastres llevados a cabo por los rojos. Se ve a la ciudad mártir de Teruel. Se admira la organización magnífica de los servicios aéreos, y se da ocasión al público para aplaudir al Caudillo y al Jefe de la Aviación Nacional, general Kindelán. Se muestra la eficacia de los bombarderos y la maravilla de los cazas. Se ve el derribo de aviones marxistas y se asiste al ametrallamiento de concentraciones enemigas. Algo sencillamente espléndido.

Todas las autoridades militares y civiles de Mallorca y de Palma concurren al acto, invitadas atentamente y recibidas en el Cine Born por el Jefe de la Aviación Legionaria de Mallorca general Mattini.

Proyectóse también otro interesante documental filmado alrededor del Pacto de Munich. Por él desfilan los personajes que en el pacto tomaron parte y se enmarca el recuerdo del trascendente acto político en el ambiente de entusiasmos vibrantes que los pueblos pusieron en torno, anhelantes de paz y agradecidos a quienes con su esfuerzo la aseguraron.

La Banda del Regimiento de Infantería de Palma núm. 36 amenizó el acto, interpretando entre clamorosos aplausos los himnos nacionales de Alemania, Italia y España, y núcleos numerosísimos de Legionarios que ocupaban las localidades altas del salón entonan cantos patrióticos que fueron entusiastamente acogidos por toda la concurrencia.

El film que conserva la visión del Pacto de Munich se exhibirá desde hoy en programa ordinario en el Teatro Lírico, y el Cine Born incluirá el titulado "Los novios de la muerte" en su programa a partir de pasado mañana miércoles.

CRONICA CATOLICA

Continúan en la Iglesia de San Juan, por las Almas del Purgatorio. Todo como el día anterior.

Empiezan en la Misión, a la Medalla Milagrosa. A las 8, Misa de Exposición del Smo. Por la tarde Rosario, ejercicio en honor de la Milagrosa Medalla y reserva de S.D.M.

PESCA CON SOLTAS

Por la Comandancia de Marina se ha publicado edicto anunciando el sorteo para la pesca con soltas, que se celebrará el día 30 del actual a las 10 horas, previo reconocimiento de redes el día 28 en los distritos y el 29 en la Capital, debiéndose inscribir los que deseen tomar parte en el acto.

Palma 16 de Abril de 1939. — Año de la Victoria

JEFATURA DE PROPAGANDA

AVISO IMPORTANTE:

Se ruega con todo interés a los madrileños y valencianos residentes en esta ciudad, tengan la amabilidad de pasar por la Oficina de la Jefatura Provincial de Propaganda — San Jaime núm. 47 — el próximo martes día 18, a las seis de la tarde, para tratar un asunto de mucho interés.

CENSURA

El artículo 1.º de la Orden del Ministerio del Interior de 29 de Abril de 1938 exige autorización para "toda clase de impresos y grabados", es decir, incluso las cubiertas, portadas y dibujos incluidos en las publicaciones.

En cuanto a la censura plástica ésta se ejerce sobre carteles, ilustraciones, representaciones de figuras del Movimiento y del Estado, así como las de la Historia Nacional, realizadas por escultura, pintura, fotografía o cualquier otro procedimiento.

Esta Jefatura advierte que pondrá en conocimiento del Excmo. Sr. Gobernador Civil cuantas infracciones se cometan para que sean debidamente sancionadas.

Horas de censura: de 10 a 12 y de 16'30 a 18'30.

VIDA DEL DEPORTE

Tuvo lugar ayer domingo el anunciado partido Constancia-Selección, del que damos a continuación nota sucinta debido al exceso de original.

Arbitro: Font. Equipos: Constancia: Compañía — Vera — Rius — Ferrer, Ordinas, Pericás — París — Tugores, Mezquida — Sancho — Oliver.

Selección: Oliver (S) Amengual (A) Mezquida (A) Rotger (B) Galea (B) Oliver II (S) Vidal (S) Felipe (A) Maimó (B) Planas (A) Pueyo (B).

Resultado: 2-2. Marcadores: Por el equipo campeón: Sanchez y Paris. Por la selección Felipe y Maimó.

Resumen: Partido aburrido y frío con algunos destellos de juego.

CAMARA de COMERCIO

COBRO DERRAMA A LOS COMERCIANTES E INDUSTRIALES APLICACION SUBSIDIO AL COMBATIENTE

A partir del lunes día 17-del actual mes de Abril, y en el domicilio de la Cámara (calle Estudio General, n.º 7), en las horas de 9 a 1 de la mañana y de 5 a 9 de la noche, podrán hacerse efectivos los recibos de la derrama del 6%, extendidos en virtud de las declaraciones presentadas por las personas, entidades o empresas, de conformidad con la Orden de 31 del pasado mes de Enero.



CON ENVASE GUSTO JAPONES recibida nueva remesa de cinta ARLAC y papel carbón KORES. CASA MALONDRA. Jaime II-78. Tel. 1732.

A LA AFICION MALLORQUINA

La Junta Directiva del Club Deportivo Mallorca, de lo que cree un sagrado deber, ha tomado el acuerdo de dirigirse a la afición en general y muy particularmente a sus simpatizantes, para exponerles su conducta hasta hoy y sus proyectos para en breve.

La no participación de este Club en el último campeonato y su total apartamiento de toda actividad deportiva, tiene como fundamento dos causas esenciales.

Es la primera, la unánime y fervorosa adhesión de todos y cada uno de sus componentes hacia la Cruzada Nacional, dedicando a ella todas sus energías, todos sus momentos y todos sus amores; por entender que muy por encima de sus entusiasmos deportivos estaba el sagrado porvenir de la Patria, más puesto en peligro que nunca por la avalancha del comunismo internacional, plaga tan opuesta a la ideología de todos los "mallorquinistas", a la cual venía combatiendo este Club ya antes del Glorioso Alzamiento del Caudillo, como lo evidencia el hecho de haberse negado a facilitar jugador alguno para la célebre Olimpiada Popular de Barcelona no obstante reiteradas invitaciones e incluso requerimientos de las altas esferas deportivas.

La segunda causa, es dimanante de la anterior; pues el hecho de hallarse encuadrados en Ejército o Milicias la casi totalidad de los directivos y socios se unían los jugadores en sus cuatro quintas partes, la mayoría en los frentes de combate defendiendo la única causa de España.

Felizmente terminada la guerra con el triunfo esplendoroso del Ejército Español, sabiamente conducido por el genio del Caudillo, ha llegado el momento de que este Club proceda a su rápida reorganización en espera del regreso de sus héroes-jugadores, que naturalmente, habrán de constituir la base para la formación de nuestro equipo, de aquel equipo que en todo momento tan alto supo mantener nuestro pabellón deportivo.

Palma 14 de Abril de 1939. — Por acuerdo de la Junta Directiva del C. D. Mallorca V.º B.º El Presidente, Andrés Ballester. — El Secretario, Francisco Ponsa Roca.

Felizmente terminada la guerra con el triunfo esplendoroso del Ejército Español, sabiamente conducido por el genio del Caudillo, ha llegado el momento de que este Club proceda a su rápida reorganización en espera del regreso de sus héroes-jugadores, que naturalmente, habrán de constituir la base para la formación de nuestro equipo, de aquel equipo que en todo momento tan alto supo mantener nuestro pabellón deportivo.

Palma 14 de Abril de 1939. — Por acuerdo de la Junta Directiva del C. D. Mallorca V.º B.º El Presidente, Andrés Ballester. — El Secretario, Francisco Ponsa Roca.

SALVOCONDUCTOS

Relación de Salvoconductos concedidos por el Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Seguridad, a las personas que a continuación se expresan, las cuales podrán pasar por la Secretaría de Orden Público, calle de la Misión, 10, de 5 a 7 de la tarde, para recogerlos.

Raimunda Pedrola Rius; Bartolomé Mulet Berga; Salvador o Folla Guardiola; Jaime Canellas Carreras; Juan Oliver Munar; Emilia Franquesa de Comas; Angel Saura Molera; Andrés Valls Fuster; Miguel Suchannon de Gartery; María A. Boix Matas; María C. Boix Matas; Juan oix Matas; Ana Ramis; Catalina Frontera Montaner; Julio Mestre Llobet; Luis Consent Spicharz; Higinia Mora Campodarve; María Klein Arano; Laura Roselló Riera; Dolores Coll Serra; Juan Ricardo Camper Píllond; José M. Gili Ventayol; Esperanza Ventayol Pi; Sebastián Pi Asbert; Alberto Buscato Sala; Narciso Canals Canals; Josefa Palmer Roca; Francisca Monseny; Alfonso Mongarrit Celí; Florencia Planas Amell; Carmen Poch Serra; Monserrat Planas Amez; Estanislao Llober Ferrán; Pedro Pujades Roig; María Verderi Sandin; Teresina Duch Miró Carmen Cuenca Vidal; Miguel Iban Rodríguez; Baudilio Pou Sais; Mercedes Labrés Martí; Francisca Alcover Llobet; Antonio Escape Morer; Josefa Abonet Arderin; Francisco Oller Codonet; Jaime Ponsa Roca; Carlos Vilator Soler; Francisco Rodríguez González; Victoriano Pal Burguera; Eugenio Fábregas Campruri; Carmelo Gutiérrez Hernández; Matilde Janer Valiño; Teresa Gutiérrez Yañez; Isidro Llovera Roselló; Pepita Monseñy Pizá; Emilia Puyo Sureda; Sebastian Covas Mateu; Esperanza Monseñy Pizá; Marina Alegri Cordeon; Rosario Rousell Calafat; Teresa Manuel Roca; Mariano Lahoz Mongay; Antonio García Moragues; Josefa Ballester Ferrer; Elvira Martí Castellá; Carmen Arán Suau; Josefa Pujadas Mallat; Presentación Palomo Pena; Concepción iVader Sitges; Juana A. Aguiló Piña; Francisco Alemañy Más; María Vilaró Matas; Miguel Serra Horta; Josefa Puig Jarranz; José Paire Rodríguez; Luisa Encina Antón; Ramón Maso Rivet; Emilio Viader Sole; Josefa Sitges Combelles; Manuel Cases Lamolla; Alvaro Ferrer Sans; Salvador Fonola; Guardiola; Magdalena Mari Lladó; Victor Dora Ghisleddi; José Margina Güell; Antonio Coll Nicolau; Carmen Barache de Pi; Jaime Gili Jane; Pedro Roma Perelló; Claudia Parras Ripoll; Ana Miguel Castellá; Juan Puig Moroa; Nieves Rodríguez Suarez; Luis Boix Farré; Rosa Mana Omeres; Ricardo Cugat Gironelles; Victor Quijada Martí; Enrique Alert Raimi; Joaquín Viñas Mila; María Capia Gale; Joaquín Berenger Calvet; Consuelo Selles de Berenger; Jacinto Esteva Mootaner; Carolina Vendrell Vila; Roosa M. Greve Celia; Carlos Danes Sola; Luis Rasella Expósito; Dolores Gene Ramón; María C. Matas Ramis.

Palma 15 Abril 1939. A. de la V.

A los actuales socios, a quienes fundados motivos han dejado de recurrir entre los nuestros estos últimos, a los antiguos "aficionados" las nuevas generaciones de patriotas esas juventudes admirables que a esas juventudes admirables que a esos aficionados todos se dirige en recíproca en súplica de que vuelva a la normalidad de su vida a laborar para la grandeza del deporte aportando sus nombres y su cooperación entusiasta.

Alemania, Italia, Japón, todas naciones regidas por un orden autoritario al implantado en nuestro país, preferencia a los deportes y gobiernos les prestan una ayuda decidida. En España tiene que ir forzosamente lo mismo y el resurgimiento general de nuestro Club no debe ni puede darse rezagado.

Para que pueda, pues, ser una espléndida realidad el resurgimiento del "Mallorca" es por lo que pedimos vuestra ayuda y en ella confiamos, depositando, especialmente en vosotros, jóvenes de la Nueva España todas nuestras esperanzas.

Palma 14 de Abril de 1939. — Por acuerdo de la Junta Directiva del C. D. Mallorca V.º B.º El Presidente, Andrés Ballester. — El Secretario, Francisco Ponsa Roca.

CARGOS DEL OBISPADO

El B. O. del Obispado de Mallorca los siguientes nombramientos: Obispo-Obispo, Dr. Miralles.

Rector del Seminario Conciliar San Pedro, el M. I. Sr. don Miguel Cover Castañer, Doctor en Filosofía, Sagrada Teología, Dignidad de trescuelta.

Diputado de Disciplina del M. I. Sr. D. Francisco Marín, Licenciado en Derecho Canónico y Civil.

Vicario Económico de Santa Eulalia de Palma, el Rdo. Sr. D. Juan Rintort, Licenciado en Teología y Doctor en Sagrada Teología y Dogmática.

Vicario Cooperador de Campana Rdo. Sr. don José Mari Ballester. Reciban nuestra cordial felicitación.

CARTELA DIARIA

PRINCIPAL. — Hoy tarde y mañana MADRE ALEGRIA, por la Compañía de María Gámez. LIRICO. — Hoy desde las 3:30 CANCION DE AIXA (estreno) BAEAR. — A las 3: RUTA DE RIAL Y EL APARECIDO. RIALTO. — A las 3:30: REBE por Shirley Temple. MODERNO. — A las 3:30: CANCION DE LA HORCA Y AL CORAZON DEL CORAZON. BORN. — A las 3:15: LUZ EN LA NIEBLAS (estreno). PROTECTORA. — A las 3:30: EL CRETO DE UNA VIDA Y LA PERATRIZ.



HOY, A LAS 3:15

Imperio Argentina

en LACANCION DE AIXA



INCUBADORA. Compra en fábrica. Ofortas: Bolsería, 18

COMPRO Máquinas de coser y de calar. Radios, Bicycletas. Plaza Juanot Colom, 27, Calle de la Misión.

SAXOFON Tenor (si b) y Soprano estado nuevos. Razón: José Botía, 10. (Frente Instituto).

CARNET CHOFER. Gestión rápida y económica en la Agencia "INFORMACION". Bolsería, entresuelo.

FALANGE

PERIODICO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA. DOCTRINA. — NOTICIAS. — INFORMACION.

TEJIDOS B. BERGA. ANTIGUA CASA SERRAL. BRONDO, 5. Especialidad en géneros del país. Tel. 2127. En breve: Sastrería y Uniformes militares.

Vías urinarias. Hemorragia: Curación rápida, radical y "definitiva". cura pre-matrimonial. A. ALOMAR. Especialista en Enfermedades sexuales. Reanuda y pasa consulta en su clínica: Lorenzo Vicens, 3 (Vía. J. A. Clavé). Salones separados. Teléf.

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU. Sociedad anónima. Casa fundada en el año 1860. Fábricas de medio cristal y vidrio hueco. ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES. Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias.

Coñac OSBORNE

TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A. Registre Clavé, 8 y 10. Tel: 2489. Transportes combinados de domicilio a domicilio con todos las poblaciones de Mallorca.

AVISO IMPORTANTE. Esta casa tiene ya establecidos los servicios combinados a domicilio con Barcelona y Mahón, admitiendo envíos para dichos destinos, en su sucursal de la calle Herrería, 39.

LEED "FALANGE"

MOSAICO INTERNACIONAL

El discurso del Conde Ciano

La Historia une Albania e Italia.- El nombre del Duce va unido a la independencia albanesa.- El camino falso del Rey Zogu.- Las calumnias de la prensa extranjera.- La realidad del pueblo albanés.

En la Cámara de los Fascios, se ha efectuado un acto de simpatía dirigido al pueblo albanés. La entrada del Duce en la Cámara ha producido una grandiosa manifestación de entusiasmo y el Conde Ciano ha sido recibido también con vivísimas aclamaciones. La entrada en la tribuna del Cuerpo Diplomático y de la Asamblea constituyente de Albania ha provocado igualmente una manifestación de entusiasmo.

Abierto el acto el Conde Ciano ha pronunciado su discurso. Ha comenzado haciendo historia diciendo que los primeros vínculos de unión de los dos países se remontan al siglo VIII antes de Jesucristo. Luego en el siglo XV Albania y Venecia marcharon juntas y las naves venecianas protegieron su comarca ante la invasión turca. Dice luego que el nombre del Duce coincide con la independencia de Albania. Se refiere luego a las conferencias de 1919 y 1921. Hace recordar luego los pactos de Tirana de 1926 y el pacto de alianza de 1927 en que se instauraron los solemnes compromisos mutos de Italia y Albania. Señala las continuas aportaciones de Italia hacia el pueblo albanés en todos los campos desde el año 1925 encaminadas a llevar el progreso y la civilización a aquel país y la aportación a Albania de 1923 millones de liras. Estas aportaciones fueron neutralizadas por el mal gobierno de Zogu.

Por otra parte Italia tenía motivos para estar muy descontenta de Zogu que no se portó en ningún momento así como debía portarse y en correspondencia a lo que de ellos recibiera. El 13 de Marzo pasado se fué a una más amplia base de relación entre los dos países, mediante un nuevo pacto de alianza reformada. Mientras Roma estaba en esta posición pedía Zogu, el 20 de Marzo el envío de tropas italianas a Albania; pero Italia no accedió a ello porque sabía que Zogu inició una política peligrosa para Albania y para Europa y no quiso aceptar un nuevo pacto de alianza que conllevaba a la que se dijo en falsas afirmaciones extranjeras, jamás tuvo carácter de ultimatum. Mussolini invitó a Zogu a que abandonase su política política y que siguiera con la amistad que durante trece años le había deparado y añadió que estaba dispuesto a seguir por los mismos caminos, pero si los esfuerzos de Italia resultaban inútiles las consecuencias recaerán sobre el rey Zogu. La respuesta que dió éste fué intolerable y provocadora. Negóse a contestar concretamente con el pretexto de que se examinaba la proposición italiana con lo que trataba de ganar tiempo y daba órdenes para la movilización. Desde el momento en que se inició la cuestión — añade el Conde Ciano — tenía que quedar resuelta en el sentido de reforzar la alianza hasta llegar a tener destinos comunes con vistas a garantizar principalmente el progreso pacífico del pueblo albanés. Al mes de sucederse estos acontecimientos, el 5 de Abril, el rey Zogu hizo un llamamiento a su pueblo para que se nos opusiera mientras que todo el pueblo se negaba a tomar las armas contra Italia e invocaba nuestra intervención.

Se refiere después a la campaña de calumnias lanzadas por cierta prensa extranjera con una sinvergüenza criminal y con respecto a nuestra intervención militar y afirma que tales afirmaciones nunca han correspondido a la verdad ya que en la acción italiana en Albania no se produjeron batallas ni derramamientos de sangre. Desde el desembarco el día 7 de Abril en que hubo algunos muertos debido a la resistencia aislada ha reinado en Albania la paz y el orden y el respeto mutuo, siendo recibidas nuestras tropas con grandes manifestaciones de entusiasmo. Nadie duda ya de la espontaneidad de esta acogida. Por otra parte el pueblo albanés ha puesto de manifiesto los ardentísimos deseos que siente de estrechar los lazos indisolubles con el pueblo italiano que han culminado en ofrecer la corona a S. M. el Rey Emperador. Esta unión es una acontecimiento que quedará grabado indeleblemente en la Historia de nuestro pueblo. Y con esta unión marcharán ya siempre solidarios ambos pueblos.

Referente a la declaración de Chamberlain, el Ministro se lamenta de que el Primer Ministro británico no haya creído en la Historia. Afirma el Conde Ciano que se mantiene en vigor el pacto anglo-italiano y manifiesta que Italia está animada de la voluntad de mantener todas sus cláusulas.

El Conde Ciano afirma que los voluntarios italianos que están en Es-

paña regresarán a la Patria después del desfile triunfal que se celebrará en Madrid ante el Generalísimo Franco.

Se refiere luego a la actitud de Belgrado inspirada en el Pacto de Pascua y hace resaltar la simpatía y confianza que existe desde hace dos años entre los dos pueblos. Añade Ciano que la presencia de Italia en Albania es la posibilidad de solidificarse y estrechar más su colaboración mutua. A este respecto se celebrará una entrevista entre el Duce Benito Mussolini y el Ministro de Negocios Extranjeros de Yugoslavia.

Refiriéndose a los rumores supuestos de una acción de Italia en Grecia, afirma que existe una confianza recíproca entre Atenas y Roma.

Afirma también que la acción italiana en Albania refuerza la delicada política en un sector de Europa.

Saluda a la misión albanesa y habla del entusiasmo con que Albania recibió a Italia. Dice que colaborará por el sincero restablecimiento de la confianza internacional.

Termina dirigiendo un saludo, sobrio, altivo y guerrero, al pueblo albanés que recibirá siempre la ayuda incondicional de Italia y el porvenir de Albania unido al de la Roma Imperial el cual se halla asegurado por el nombre del Duce.

Terminado el discurso se aprobó un proyecto de Ley incorporando la corona de Albania a la del Rey Emperador. Todos la Asamblea a los miembros del Gobierno e incluso el Duce aplaudieron los pasajes dirigidos a Alemania. De idéntica manera la asamblea reforzó las palabras del Conde Ciano con sus aplausos al referirse a España y al Japón, cuyos



Benito Mussolini, Duce de Italia.

representantes que se hallaban en la tribuna del Cuerpo Diplomático saludaron a la romana en señal de agradecimiento a la Cámara. Al referirse a Grecia y al saludar a esta nación su Ministro ha contestado también con el brazo en alto.

IMPRESION EN LONDRES

Londres.—El discurso pronunciado por el Conde Ciano se ha ido dando a conocer al público en ediciones sucesivas que iban lanzando los periódicos a medida que conocían nuevos fragmentos. La exposición clara del discurso ha producido una favorable impresión. Especialmente favorable ha sido la acogida a la continuación en vigor del tratado italo-inglés, considerado como una de las bases de la paz en Europa el que los voluntarios que aun quedan en España serán repatriados después del gran desfile que se ha de celebrar en Madrid y el pasaje relativo a la actitud de Italia ante otros estados, especialmente Yugoslavia y Grecia. El anuncio de la próxima conferencia que celebrarán en Venecia el Conde Ciano y el Ministro de Relaciones exteriores de Yugoslavia ha producido animados comentarios.

DESDE HUNGRÍA

Budapest.—Toda la prensa húngara del domingo se ocupa del discurso pronunciado el sábado por el Ministro de Relaciones Extranjeras en Italia, Conde Ciano. Todos los comentarios son unánimes refiriéndose a que la cuestión albanesa, está ya terminada y que Europa vuelve al ambiente de pacificación.

COMENTARIO POLACO

Varsovia.—El órgano oficial del Gobierno polaco publicó ayer domingo un comentario al discurso pronunciado por el Conde Ciano en el que manifiesta que el Gobierno está completamente identificado con el discurso ya que su fondo coincide con la opinión gubernamental.

HITLER Y RIBENTROPP

Munich.—Sostuvieron ayer una larga conversación en esta capital Adolfo Hitler y el Ministro de Negocios Extranjeros Von Ribentropp. Pese a que no se sabe exactamente el desarrollo de la conversación se cree que estudiaron el discurso del Conde Ciano.

ENTREVISTA HALIFAX - LITVINOFF

Londres.—En los círculos bien informados se concede gran importancia a la conferencia que el embajador soviético celebró el viernes con Lord Halifax, así como a las negociaciones que el embajador británico en Moscú celebrará el sábado con Litvinoff. Estos mismos centros hablan de una rápida reorientación de la política exterior británica hacia Moscú.

Respecto a estas conferencias celebradas, se declara que fueron solicitadas por el embajador ruso en Londres, quien ha pedido aclaraciones sobre ciertos puntos de la declaración hecha por Sir John Simon en la cámara de los comunes. Como se recordará Sir John Simon no quiso contestar concretamente a la pregunta que le hicieron de parte de la oposición sobre si Inglaterra estaba dispuesta a efectuar una alianza militar con la Unión Soviética, confesando sin embargo que el gobierno británico está estudiando este asunto.

Sobre la declaración de Sir John Simon de que la Gran Bretaña va poniendo en conocimiento de Rusia el desarrollo de los acontecimientos internacionales, en los círculos bien informados se declara que esto sucedió antes de la celebración de la conferencia del Embajador soviético con Lord Halifax. Una declaración autorizada dice que hasta ahora se ha mantenido el contacto con la Unión Soviética pero que ahora se efectuarán consultas con Moscú sobre todas las cuestiones importantes relacionadas con la situación internacional.

Se cree que Lord Halifax informó al embajador soviético respecto a las instrucciones que ha recibido del embajador británico en Moscú con el fin de que se entrevistara con Litvinoff. Hasta ahora se sabe que dicho embajador someterá al gobierno de la URSS ciertas propuestas británicas o franco-británicas y que el embajador inglés no tiene instrucciones respecto a una alianza militar.

Por otra parte se dice que el gobierno de los Estados Unidos se dedica a persuadir a las democracias

occidentales para que cooperen estrechamente con la Unión Soviética y se cree que una conferencia de una hora celebrada con el embajador americano en Londres con Chamberlain fué para tratar de este asunto.

Londres.—Los periódicos de esta mañana dedican gran atención con el intercambio de puntos de vista celebrados ayer entre Lord Halifax y el embajador soviético, así como a la próxima conferencia que celebrará el embajador británico en Moscú con el Comisario soviético de Asuntos Exteriores Litvinoff.

El "Daily Telegraph" habla de una acción conjunta de las fuerzas aéreas en el caso de que fuese atacado uno de los tres países que han recibido garantías de Inglaterra. El periódico declara que Inglaterra no podía abrir las negociaciones con la URSS antes de que Polonia, Rumanía y Grecia declarasen por sí mismas que deseaban recibir ayuda de la URSS. Añade el periódico que la principal dificultad que existía hasta ahora para las consultas respecto a las garantías, era la actitud adoptada por los gobiernos polaco y rumano. Ahora que se ha vencido la resistencia de estos gobiernos se establece la colaboración de las fuerzas aéreas de Inglaterra, Francia y la URSS, además de la cooperación ya proyectada según los acuerdos existentes entre los tres países.

Según el periódico, este proyecto ya ha sido tratado durante la conferencia de Lord Halifax con el embajador soviético.

occidentales para que cooperen estrechamente con la Unión Soviética y se cree que una conferencia de una hora celebrada con el embajador americano en Londres con Chamberlain fué para tratar de este asunto.

Londres.—Los periódicos de esta mañana dedican gran atención con el intercambio de puntos de vista celebrados ayer entre Lord Halifax y el embajador soviético, así como a la próxima conferencia que celebrará el embajador británico en Moscú con el Comisario soviético de Asuntos Exteriores Litvinoff.

El "Daily Telegraph" habla de una acción conjunta de las fuerzas aéreas en el caso de que fuese atacado uno de los tres países que han recibido garantías de Inglaterra. El periódico declara que Inglaterra no podía abrir las negociaciones con la URSS antes de que Polonia, Rumanía y Grecia declarasen por sí mismas que deseaban recibir ayuda de la URSS. Añade el periódico que la principal dificultad que existía hasta ahora para las consultas respecto a las garantías, era la actitud adoptada por los gobiernos polaco y rumano. Ahora que se ha vencido la resistencia de estos gobiernos se establece la colaboración de las fuerzas aéreas de Inglaterra, Francia y la URSS, además de la cooperación ya proyectada según los acuerdos existentes entre los tres países.

Según el periódico, este proyecto ya ha sido tratado durante la conferencia de Lord Halifax con el embajador soviético.

occidentales para que cooperen estrechamente con la Unión Soviética y se cree que una conferencia de una hora celebrada con el embajador americano en Londres con Chamberlain fué para tratar de este asunto.

Londres.—Los periódicos de esta mañana dedican gran atención con el intercambio de puntos de vista celebrados ayer entre Lord Halifax y el embajador soviético, así como a la próxima conferencia que celebrará el embajador británico en Moscú con el Comisario soviético de Asuntos Exteriores Litvinoff.

El "Daily Telegraph" habla de una acción conjunta de las fuerzas aéreas en el caso de que fuese atacado uno de los tres países que han recibido garantías de Inglaterra. El periódico declara que Inglaterra no podía abrir las negociaciones con la URSS antes de que Polonia, Rumanía y Grecia declarasen por sí mismas que deseaban recibir ayuda de la URSS. Añade el periódico que la principal dificultad que existía hasta ahora para las consultas respecto a las garantías, era la actitud adoptada por los gobiernos polaco y rumano. Ahora que se ha vencido la resistencia de estos gobiernos se establece la colaboración de las fuerzas aéreas de Inglaterra, Francia y la URSS, además de la cooperación ya proyectada según los acuerdos existentes entre los tres países.

Según el periódico, este proyecto ya ha sido tratado durante la conferencia de Lord Halifax con el embajador soviético.

LA FIADORA
GRAN SURTIDO DE JUGUETES

CLINICA PENARANDA
CIRUGIA GENERAL
TELEFONO 4252

MENSAJE DE ROOSEVELT

París.—Comunican de Washington a la Agencia Havas que el presidente de los Estados Unidos señor Roosevelt ha dirigido en la noche última al Fuhrer Canciller del Reich y al Jefe del Gobierno italiano un telegrama en el que dice entre otras cosas que las acciones emprendidas por ambos Jefes de Estado han dado lugar a que centenares de millones de personas humanas vivan hoy en el temor constante de una guerra o de un peligro de guerra. Este temor de la posibilidad de una guerra constituye un suceso de gravedad para el pueblo de los Estados Unidos, en nombre de los cuales les ha dirigido el referido telegrama.

Luego añade el presidente Roosevelt: "Esto debe inquietar igualmente a los pueblos de las demás naciones de todo el hemisferio occidental."

Yo me he dirigido anteriormente a vosotros para el arreglo de los problemas políticos y económicos por métodos pacíficos sin acudir a las armas. Pero según van desenvolviéndose los acontecimientos parece inevitable que una gran parte del mundo haya de verse englobada en la ruina común. El mundo entero, naciones victoriosas, naciones vencidas y naciones neutrales, sufrirán las consecuencias de la guerra si el mundo se ve necesariamente empujado a tal destino. Yo creo que los Jefes de las grandes naciones tienen el deber de librar a sus pueblos de este desastre inminente. Es igualmente claro que los pueblos desean en el fondo de su corazón que la paz reine en el mundo.

Sin embargo y desgraciadamente, es preciso reconocer que tres naciones en Europa y una en Africa han perdido su independencia; un vasto territorio de otra nación independiente del Extremo Oriente ha sido ocupado por un país vecino y según rumores existentes se esperan otras nuevas agresiones contra otras naciones independientes, con lo cual el desenvolvimiento de la actual situación no puede terminar más que con una catástrofe, a menos que un medio más racional de conducir los acontecimientos no sea encontrado.

Vosotros habéis afirmado en numerosas entrevistas que ni vosotros ni el pueblo italiano o el alemán desean la guerra. Si esto es verdad no debéis producir la guerra, ni podéis persuadir a los pueblos de la tierra que una potencia tiene el derecho de lanzar a su propio pueblo y a los demás a una guerra, a menos que no sea evidente que defiende su territorio.

En esta declaración, nosotros los americanos no hablamos ni por egoísmo, ni por temor, ni por debilidad. Si hablamos ahora es en nombre de la humanidad. Estamos convencidos de que los problemas internacionales pueden ser resueltos pacíficamente por lo que hacemos un llamamiento a las partes interesadas para hacer una discusión pacífica. Tanto en una sala de conferencias como ante los tribunales es necesario que cada partido aborde la discusión con la convicción de que es preciso hacer justicia y es necesario también que cada uno deje las armas a la puerta.

Estoy convencido de que la paz

universal daría un gran paso hacia adelante si todas las naciones obtuviesen una declaración franca en lo que concierne a la política presente y futura de los gobiernos. Para los Estados Unidos que es una nación del hemisferio occidental, no está complicada en las diferencias actuales que han surgido en Europa por lo que he creído que era a mí a quien correspondía hacer esta declaración y no a un Jefe de Estado de Europa, y estoy dispuesto a asumir todas las responsabilidades y las obligaciones de un intermediario amistoso. Yo podría comunicar vuestra declaración a las otras naciones que actualmente están inquietas, del curso que prosigue la política de vuestros gobiernos.

Estais dispuestos en consecuencia a dar seguridades de que vuestras fuerzas armadas no invadirán los territorios o las posesiones de las siguientes naciones independientes: Estonia, Lituania, Letonia, Suecia Noruega, Dinamarca, Holanda, Bélgica, Gran Bretaña y Eire, Francia Portugal, España, Suiza, Linsthstein Polonia, Hungría, Rumanía, Yugoslavia Rusia, Bulgaria Turquía, Estados Arabes (Siria, Palestina, Egipto e Iraq)? Si tales seguridades evidentemente pueden aplicarse no solamente al tiempo presente sino también al porvenir en un espacio suficientemente largo para descartar toda posibilidad de lucha con un entendimiento pacífico de carácter permanente, tales seguridades dadas por vuestros gobiernos yo las sometería inmediatamente a los gobiernos de las naciones que he citado y pediría al mismo tiempo que cada una de las naciones mencionadas consintiesen a su vez dar las mismas seguridades que yo podría luego transmitir.

Las seguridades específicas tal como las he indicado aportarán al mundo entero una pacificación inmediata y en la atmósfera pacífica que resultará propondré que sean estudiados y puestos en discusión los problemas esenciales, en cuya discusión los Estados Unidos de buena gana tomarán parte para hallar el medio por el cual los pueblos del mundo puedan proceder a un desarme progresivo evitando la posibilidad, que hoy está cada día más cerca, de un desastre económico. Simultáneamente el gobierno de los Estados Unidos estaría dispuesto a tomar parte en una discusión encaminada a encontrar la manera más práctica de abrir las vías del comercio internacional, a fin de que todas las naciones estén en disposición de tomar parte en el mercado mundial y tengan la seguridad de obtener las materias y los productos necesarios a una vida económica apacible.

Reconozco que los problemas que pesan sobre la humanidad son complejos pero sé que el examen y las discusiones pueden desenvolverse en una atmósfera de paz. Semejante atmósfera no puede existir si existe la amenaza de una guerra.

Yo creo que vosotros me responderéis en el mismo espíritu con que yo os dirijo este mensaje, y espero que vuestras respuestas llevarán tranquilidad a la humanidad y garantizarán la paz en los años venideros.

TROPAS INGLESAS A GIBRALTAR

Londres.—El ministro de la guerra anuncia que el Primer batallón de Guardias de Gales se trasladarán a Gibraltar para prestar servicios juntamente con la guarnición británica de aquella.

Continúa con gran intensidad la obra de fortificación de la ciudad y la construcción de refugios anti-aéreos a cuyo trabajo se han destinado gran cantidad de hombres. Se destinan 1.400.000 libras a la fortificación y defensa de Gibraltar.

Se han adoptado las mismas medidas que cuando la conquista de Etiopía por parte de Italia.

BORN
MIÉRCOLES PROXIMO:
El acontecimiento más sensacional de la temporada

El amado de los dioses
Episodios de la vida de MOZART
Magistral interpretación de LIANE HAID
VICTORIA HOPPER
JOHN LODDER
con
ORQUESTA FILARMÓNICA DE LONDRES
En el mismo programa:
Los novios de la muerte
Interesantísimo documental de la actividad de la aviación legionaria en la gloriosa guerra española.

LAS CALZADOS AMERICAS
18 AVILA, 135
SUCURSAL: SINDICATO, 17

CALZADOS CELTA
JAIME II, 67

ALMACEN SAN MIGUEL
Sastrería: Uniformes militares

RIALTO
HOY, A LAS 3 TARDE
NOCHE DE TORMENTA
con Edmund Lowe
SHIRLEY TEMPLE
en
REBELDE
JUEVES:
Los Héroes del Barrio
La película revelación y TOLEDO. La gesta heroica del histórico Alcázar

Moderno
HOY, A LAS 3'30 TARDE
Camino de la horca
por TIM MC. COY
Al compás del corazón
Jack OAKIE y Lanny ROSS
JUEVES:
Los Héroes del Barrio
La película revelación y TOLEDO. La gesta heroica del histórico Alcázar

SOLO UN CAMINO DE PAZ

París.—Ocupándose de la situación política y de la posición de Francia en relación con los varios problemas internacionales planteados, los periódicos derechistas escriben que Francia solo tiene dos posibilidades para evitar la guerra que no desea: Acuerdo con España y acuerdo con Italia.

Respecto a España los periódicos insisten para que Francia se decida a aplicar el pacto Berard-Jordana con lo que se aumentarían las posibilidades de realizar una acción diplomática en España, en lugar de es-

tar paralizada como hasta ahora.

En lo que se refiere a Italia, después de haber reconocido los errores cometidos por los gobiernos de frente popular, estos mismos periódicos piden que Daladier haga un último esfuerzo para acercarse a Italia, demostrando que Francia no solamente no tiene malas intenciones sino que está también dispuesta a demostrar con hechos su buena voluntad.

Los periódicos terminan preguntando hasta qué punto Daladier está dispuesto a aprovechar estas últimas posibilidades que se le ofrecen.

LA MISION ALBANESA LLEGA A ROMA

Roma.—La delegación oficial albanesa presidida por el jefe del gobierno y compuesta por 50 miembros llegó esta mañana a las 9'30 a la estación de "Termini" que estaba profusamente engalanada. El jefe de la delegación ha sido calurosamente recibido al descender del tren por el Conde Ciano, quien le ha presentado al Secretario del Partido, Starace, al Ministro Alfieri, al Ministro de Comunicaciones y a las demás personalidades que se hallaban presentes. Varios miembros de la delegación albanesa llevaban sus característicos vestidos nacionales.

La delegación, después de haber pasado revista a una compañía de granaderos con bandera y música que les rindió honores, salió de la estación siendo aclamada por un numeroso gentío que manifestaba su sim-

patía a la delegación. A las 10'45 la delegación se dirigió al palacio del Quirinal con el fin de firmar en el registro del Rey-emperador y luego se dirigió al panteón, donde depositó dos coronas en las tumbas de los reyes de Italia.

Después de haber rendido homenaje a los muertos fascistas, la delegación albanesa entró en la plaza de Venecia, en el preciso momento en que el Duce desde el balcón del palacio contestaba sonriente y satisfecho a las aclamaciones que le tributaba un numeroso público allí congregado. La delegación albanesa participó en estas manifestaciones aclamando también a Mussolini.

A continuación la delegación entró en el palacio siendo recibida por el Duce.

SEMISEMANAL
Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestre. 24'00
Número suelto. 0'15

1939
LUNES, DIA 17
Año de la Victoria

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

NUM. 572
PALMA DE MALLORCA
AÑO III

Redacción y Oficinas:
OLMOS, 140, 1.º - T. 2070
Publicidad:
BOLSERIA, 18 - T. 1400

El Caudillo de la Patria habló a la Falange sevillana

La ciudad del Bétis, vibrante de emoción, recibe la visita del Generalísimo en la celebración de la fiesta de su Patrona. Lanzóse a la calle en manifestaciones de honda religiosidad y vivo patriotismo, el pueblo en masa.

«Ser español, dijo José Antonio, es una de las pocas cosas serias que se puede ser en el mundo, y yo, como vosotros, siento el orgullo de serlo»

PREPARATIVOS

Sevilla.—En el palacio residencial de la marquesa de Llandera montan guardia con casco y traje de gala una compañía de Infantería con motivo de la llegada a esta capital de S. E. el GENERALÍSIMO.

También en dicha residencia de la marquesa se encontrarán aguardando la llegada de S. E. el GENERALÍSIMO los generales Queipo de Llano y Martín Muñoz, jefes, autoridades, y Jerarquías.

Mañana en Sevilla se celebrarán diversos actos y se espera que el GENERALÍSIMO dirigirá una alocución a las organizaciones del Movimiento.

Ayer tarde llegaron al puerto distintas unidades de nuestro flota entre ellas el mina-dor "Vulcano" cuya tripulación fué calurosamente aplaudida por el público. Vienen a Sevilla con objeto de tomar parte en los festejos de la ciudad.

LA LLEGADA

Sevilla.—La capital de Andalucía se ha vestido de gala para recibir al CAUDILLO que ha llegado en automóvil instalándose en el Castillo de Llandarí.

Poco después llegaba el Sr. Serrano Suñer ministro de la Gobernación quien a primera hora de la tarde paseó por las calles más céntricas de la ciudad.

También ha llegado a Sevilla el ministro de Agricultura y secretario del Movimiento don Raymundo Fernández Cuesta.

Han acudido a visitar a Su Excelencia todas las autoridades militares y civiles y eclesiásticas.

Desde esta mañana se está trabajando intensamente para terminar la construcción de la gran tribuna desde la cual el CAUDILLO ha de presenciar el Gran desfile de mas de 75 mil hombres con material de artillería, carros de asalto, etc., etc., que han luchado para el triunfo final.

Este es un acontecimiento que quedará grabado en la vida de la Nación.

También han llegado el Almirante Basterreche y el Almirante Moreno.

Invitados por el ministro de la Gobernación han llegado también varios reporteros.

LA JORNADA DE AYER

Sevilla.—Con una solemnicidad y un esplendor jamás vistos en estas sevillanas, se celebraron ayer los actos conmemorativos de las fiestas de la Victoria.

Las calles de Sevilla se convirtieron en verdaderos jardines. No quedó un solo balcon sin engalanar, ni una sola fachada sin estar cubierta de pancartas y guirlandas.

La plaza de la Falange cubierta completamente de tomillo y de romero, parecía una verdadera alfombra.

Las tropas de guarición, cubrían la carrera por donde tenía que pasar la procesión de la Virgen de los Reyes Patrona Sevillana.

A las nueve de la mañana, era completamente imposible el dar un paso por las calles del trayecto; una muchedumbre compacta llenaba por completo aceras y terrazas, arrojando casi el cordón de fuerzas encargado de mantener la línea de orden.

En la Catedral, el paso de la Virgen Patrona de la ciudad, estaba depositado ante la capilla real en la que se guardan los restos incorruptos de San Fernando. Vestía la venerada Imagen, un rico vestido de tisú blanco esmaltado de castillos y leones bordados en oro. En su frente brillaba la preciosa corona de oro y pedrería, y le regaló la población sevillana, y a sus pies estaban depositadas la capa y la espada de Fernando III el Santo.

El Generalísimo, oyó misa en la capilla particular de su Residencia, acompañado de su esposa e hija. Mas tarde, salió en dirección a la Catedral.

En la Puerta de San Cristóbal, le esperaba el Ministro de Agricultura y Secretario General de nuestra Organización Raymundo Fernández Cuesta; el Ministro de la Guerra General Dávila; el Jefe de Estado Mayor General Martín Moreno acompañados de las Jerarquías y Autoridades locales y provinciales, presididas por el Gobernador camarada Eduardo Cadenas.

El Caudillo, llegó en auto acompañado de la escolta presidencial con sus vestidos de gala y luciendo sus cabalgaduras ricas guadradas y llevando las pezuñas pintadas de vistosos colores a la usanza árabe. Vestía el Generalísimo uniforme de Capitán General con camisa azul y boina roja. Las autoridades le cumplimentaron y las bandas de música entonaron el Himno Nacional.

Bajo palio, sostenida por reverendos sacerdotes entró el Caudillo al Templo, y en un reclinatorio preparado ex profeso rezó ante la Virgen de los Reyes, saliendo acto seguido de la Iglesia para dirigirse al Ayuntamiento.

A las 10 y media, llegó al Ayuntamiento, desde cuyo balcón principal, recibió el homenaje del pueblo sevillano, saludando brazo en alto, aclamándole la muchedumbre con el triple grito de ¡Franco, Franco, Franco!

Permaneció un rato en un gabinete que se le había preparado ex profeso, y luego subió al balcón principal, para ver el paso de la procesión.

A las 12 en punto abandonó el Ayuntamiento.

Por la tarde, asistió a una corrida de Toros, donde nuevamente recibió el homenaje del pueblo sevillano. Mas tarde, visitó un grupo de Casas Baratas.

A las 8 de la noche recibió en audiencia particular al Cardenal Segura y a unas cuantas comisiones que le fueron presentadas por el camarada Fernández Cuesta.

UNA ANECDOTA

El Ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, había llegado en avión por la mañana, por cierto que vamos a consignar un hecho simpático que ocurrió al Sr. Serrano Suñer.

Al querer atravesar una de las plazas más concurridas de la capital un guardia de circulación sin saber de quien se trataba le indicó que debía seguir la izquierda como tenía establecido el Ayuntamiento sevillano para no entorpecer la circulación DE FORMA CORRECTA Y EDUCADA.

Al poco rato de saber que se trataba del ministro de la Gobernación se intranquilizó un poco pero los acompañantes del Ministro le calmaron diciéndole que había cumplido perfectamente con su deber.

Con este motivo se recuerda que este hecho ocurrió al entonces soberano D. Alfonso de Borbón que se paseaba a pie por uno de los apartados de la feria.

Palabras de Franco

¡Camaradas de la Falange sevillana! ¡Españoles todos que me escucháis! Nuestros himnos de victoria, de grandeza y de resurgimiento sueñan ya de otro modo por los campos de nuestra España.

Hace más de dos años se reunió al atardecer en esta misma plaza nuestra juventud a entonar los himnos de la Patria, mientras en los frentes de batalla, en las trincheras eran los falangistas, los soldados y todos los jóvenes de España los que iban labrando un camino de la victoria. Y en aquellos momentos fué Sevilla la imperial, la Sevilla grande de la historia la que ponía el grito de entusiasmo en el mundo con la radio sevillana manejada por nuestro General Queipo de Llano, (aclamaciones y grandes ovaciones), quien llenaba el éter con sus palabras de optimismo y sus frases alegres, con sus mentiras grandes y andaluzas. (Entusiasmas aplausos.) Y esto no es nuevo, queridos sevillanos, pues lo mismo que hizo el General Queipo de Llano alentando a estos soldados semejantes a nuestros bravos requetés y a los heroicos marinos, fueron los soldados tradicionales de España como aquellos de los tercios, capitanes mentirosos y optimistas que arrancaban la victoria en todas las formas para hacer más grande a España, Eran los de nuestros galeones, los de nuestros buques, los de nuestros

aviones de hoy como Morato, como Ibarra, como toda la juventud española. (Grandiosa ovación), España se ha encontrado a sí misma. Un día la voz de la Falange por boca de su noble precursor proclamó que "ser español era una de las pocas cosas serias que se podía ser en el mundo" y que "había de devolver a los españoles el orgullo de serlo". Y yo como vosotros nos sentimos orgullosos de ser españoles. (Ovación que se prolonga durante largo rato). España se ha asomado al mundo; España tiene ya un puesto en Europa; España es respetada y escuchada por esfuerzo de su juventud. Un millón de hombres tenía sobre las armas. Yo os digo que este millón de hombres, que este Ejército español, que esta juventud gloriosa pesa hoy en el mundo como si fueran cinco millones, porque son soldados de España. (Ovación delirante con vitores al Caudillo y a España). Ha terminado la guerra del cañón y del fusil; ha terminado la guerra de las banderas y de los desfiles victoriosos. Ahora os queda la misión de reconstruir a España, de levantarla y fortalecerla, de velar por su honor y su grandeza. Esta es la tarea que se presenta. Y para esto estáis vosotros; para eso es la Falange. Sois los guardadores de la victoria; sus heroicos centinelas, los que vais a luchar en la tarea de cada día para que no se levante el enemigo, para que no se infiltre, porque solo con el tesón y el trabajo haremos el imperio cumpliendo el mandato de nuestros muertos.

Falangistas todos, sevillanos que me escucháis. ¡ARRIBA ESPAÑA!

A VER EL DAÑO QUE HIZO EL MARXISMO

Barcelona.—Ha llegado el general alemán Von Kuff jefe comandante de la policía de Berlín.

Dicho general se propone redactar un informe sobre los edificios y casas destruidas por los rojos durante su dominio y edificios habilitados para sus fines. Después de terminar su comisión en Barcelona, visitará Valencia, Madrid y otras ciudades.

LOS RESTOS DE SAN ISIDRO LABRADOR

Madrid.—Se han encontrado los restos de San Isidro Labrador e interesantes obras entre las que se encuentran las de Santa María de la Cabeza que habían sido convenientemente escondidas bajo juramento para no decir el lugar donde se habían guardado los restos del Santo Patrón de Madrid hasta que el piadoso Prelado ordenara el descubrimiento de los restos.

Los rojos este tiempo buscaron con todo interés el cuerpo de San Isidro. La furia marxista no encontraba al sagrado cuerpo, rompieron paredes y abrieron zanjas, llegando a los siete metros de profundidad sin lograr encontrar nada.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica enter otras las siguientes disposiciones oficiales:

Decreto de Asuntos exteriores elevando a la categoría de embajador a don Juan Francisco Gordón Rodríguez y nombrando embajador en Washington.

Orden readmitiendo al servicio sin sanciones al oficial letrado del Consejo de Estado don Manuel Romero.

Orden del Ministerio de la Gobernación disponiendo que causen baja en sus respectivos empleos algunos guardias de seguridad y de asalto.

Orden del Ministerio de la Gobernación nombrando el Consejo General de los Colegios oficiales de médicos en España.

Orden de Organización y Acción Sindical nombrando delegado del trabajo en Madrid a don Esteban Enrique Rebolledo.

Orden de Marina nombrando comandante de marina de Barcelona al Capitán de Navío don Largado López.

S. S. coloca en su trono a la Virgen del Pilar

HA TERMINADO EN OVIEDO SUS SESIONES EL CONGRESO DE NUESTRA SECCION FEMENINA

Oviedo.—Han terminado las deliberaciones del primer congreso provincial de la Sección Femenina de Falange de Asturias que ha venido celebrándose con gran entusiasmo en esta ciudad. La Jefatura de Propaganda como despedida de las delegadas, organizó una velada artística que se efectuó en el Teatro Principal y en la que se interpretaron varias composiciones musicales del fol-clore asturiano.

La sesión de clausura tuvo lugar en Covadonga. En la Basílica ante la Santísima se celebró una misa rezada, cantando magistralmente una Salvo de Gounod el baritono Jaime Montoto. A con-

tinuación tuvo lugar el acto de clausura, teniendo por marco el incomparable cuadro que rodea el histórico santuario.

El Secretario Provincial leyó unas cuartillas y seguidamente el Jefe Provincial pronunció un discurso que inició con una vibrante oración a la Virgen de las Batallas.

Más tarde las delegadas regidoras fueron obsequiadas con un almuerzo de plato único, marchando después a la gruta a despedirse de la Virgen, donde entonaron el Himno y cantaron una Salve.

LA ADHESION DE ESPAÑA AL PACTO DE LAS TRES POTENCIAS CONTRA EL KOMINTERN

Roma.—Con motivo de la adhesión al pacto anti-comunismo por España, el Duce ha enviado al GENERALÍSIMO un expresivo telegrama concebido en estos términos:

«Deseo expresar a V. E. mi más grande satisfacción en los momentos en que España ha sabido escoger su cami-

no, encontrándose nuestros dos países cada vez más estrechamente unidos».

El CAUDILLO ha contestado con otro de términos no menos afectuosos y cordiales y en el que dice que España será siempre un reducto contra el comunismo.

Comentarios al discurso de Roosevelt

Roma.—La prensa italiana reproduce el mensaje de Roosevelt, pero no merece para él ningún comentario.

Se tiene la certeza que la contestación a este mensaje la harán de común acuerdo Hitler y Mussolini. Nadie ha concedido importancia alguna a las palabras de Roosevelt.

París.—En los medios políticos y gubernamentales ha sido muy bien acogido el mensaje de Roosevelt y se tiene la creencia de que todos los pueblos se adherirán a él.

Londres.—Los medios gubernamentales y políticos aceptan al igual que Francia las buenas aspiraciones que demuestra tener en su mensaje el Presidente Roosevelt.

Río de Janeiro.—La prensa publica unas declaraciones del presidente argentino el cual junto con su gobierno se adhieren a los buenos deseos de paz demostrados por Roosevelt en su mensaje.

Expresa también la esperanza de que todos los pueblos se adherirán a esta proposición.

De la ocupación de Albania

EL REY-EMPERADOR ACEPTA LA CORONA

Roma.—Hoy en el Palacio del Quirinal y ante el Rey Emperador el Príncipe de Piemonte y de Mussolini, así como del cuerpo diplomático la delegación albanesa invitó al Rey Emperador a que aceptase la corona de Albania.

La Corona fué aceptada por el Rey Emperador.

LA ENTRADA EN LA CAPITAL ALBANESA

Tirana.—El General Gorzoni ha hecho en el día de ayer su entrada oficial en la capital de Tirana.

Por las calles de la ciudad desfilaron magistrosamente las unidades del ejército italiano constantemente aclamadas por el numeroso público que se agolpaba a su paso.

El General Gorzoni pronunció unas palabras en las que agradeció en nombre de Italia la solidaridad del pueblo albanés.

PARTIDO DE FUTBOL SUSPENDIDO

Londres.—El partido internacional de balompié entre los equipos de Inglaterra e Italia que debía celebrarse en Milán el próximo día 13 de mayo parece que ha sido suspendido por la federación británica de balompié no solo por dificultades de orden político, sino también de orden económico.

Se tenía la certeza de que el equipo británico perdería el encuentro frente a las escuadras italia y ello hubiera podido motivar grandes pérdidas en las taquillas británicas en los próximos partidos internacionales.

El prestigio deportivo británico con la suspensión de este encuentro ha quedado muy mal parado.

VENDO AUTO "Fiat" 8 H. P. toda prueba, tipo 509, trato directo. Bolseria 18, entlo. de 12 a 1 y de 5 a 6 tarde.

ROMA.—El Congreso internacional de las juventudes católicas femeninas estuvo ayer en el Vaticano para contemplar a Su Santidad.

Las representantes de los diversos países eran portadoras de la imagen venerada de la nación respectiva.

Al pasar la representación española con la Virgen del Pilar la cogió el Santo Padre y la depositó en su trono y con la bandera española a la que besó con respeto. Este momento fué de profunda emoción, todo el mundo aplaudía la distinción que se había hecho a la representación española.

A LA VIRGEN DE AFRICA

Ceuta.—Tuvo lugar ayer el emocionante acto de depositar a los pies de la Virgen de Africa el bastón de Mando del Comandante Militar de la Plaza.

La ceremonia que fué solemnisada estuvo presidida por las autoridades. Asistió un imponente gentío que se despararramó después por las calles de Ceuta, cantando los Himnos del Movimiento en manifestaciones impresionadas.

MISA DE CAMPAÑA EN MADRID

Madrid.—En los trozos últimos del paseo de la Castellana tuvo lugar ayer a las once una solemne misa de campaña a la que asistieron los generales Saliquet y Espinosa de los Monteros.

Luego desfilaron las tropas en medio del mayor entusiasmo. Las autoridades se dirigieron a pie hasta la plaza de Castelar. Se organizaron una serie de manifestaciones patrióticas.

SAINZ RODRIGUEZ EN BARCELONA

Barcelona.—El sábado llegó a esta ciudad el ministro de Educación Nacional don Pedro Saiz Rodríguez. Su viaje es puramente particular y su estancia será cortísima.

Se espera que hoy regrese a Villar. Antes seguramente celebrará una entrevista con el Rector de la Universidad.

MAS DETENCIONES DE ASESINOS

Barcelona.—Continúan efectuándose detenciones de destacados y significados dirigentes marchistas en esta capital, entre las detenciones realizadas últimamente figura un individuo autor de los asesinatos del diputado a Cortes Rey Mora.

Dicho individuo era funcionario de los ministerios durante la república y después de su detención ha ingresado en la cárcel rigurosamente informado.

FRANCIA ENTREGA AVIONES ROJOS

Burgos.—Comunican de Tolosa que el Gobierno francés ha autorizado la salida para España de los aviones "Douglas" llevados por los rojos y que se hallaban depositados en el aerodromo militar de Francasal.

MAIJA EL SAQUEADOR

Valencia.—El General Aranda ayer la casa que habitaba en esta capital el que fué general rojo, Maija. La casa que era propiedad de un marqués está completamente saqueada, faltando los muebles y los tapices de las habitaciones.

NUESTRO GRITO ¡ARRIBA ESPAÑA!